

孝心夫妻辞去工作 “六年如一日”照顾患癌母亲

“写给天堂妈妈的信”感动着乡邻



张建荣(左一)登台接受鲁垛镇党委、政府授予的“三和六好——好儿女”奖牌

通讯员供图



“钱以后还可以再赚，但是妈妈将我们拉扯大不容易，我一定要好好陪伴她。”2012年，扬州宝应县张建荣的母亲被查出患有晚期食道癌，在上海打工的夫妻俩毅然辞职，回到家乡陪伴母亲，直到2018年母亲去世。由于夫妻俩细心照料，原本医生说只有两三年寿命的母亲奇迹般又活了六年。

通讯员 段莹
现代快报+/ZAKER南京记者 顾潇

泪目

一封写给母亲的信感动村民

“妈妈，您离开我们快一年半了，一想起往事，一幕幕呈现在我的眼前，思念你的眼泪就会止不住地往下流。”这是扬州宝应县鲁垛镇三新村村民张建荣写给去世妈妈的一封信，这封信内容朴实，一个个“对不起”，读后令人心酸，信中的每一句话，都洋溢着对母亲的思念。张建荣写给母亲的信，在村民中间传阅。很多村民看到信后，被张建荣夫妇俩的孝心所感动，纷纷竖起大拇指：“孝子，大孝子啊！”

“他妈妈去世一年多了，我们看

到他写的信，仍忍不住落泪。”鲁垛镇三新村村支书周国权说，这封思念去世母亲的信背后，还隐藏着一个陪伴患癌母亲6年的孝心故事。

三新村村民王金凤说，张建荣夫妻两人原本在上海有着不错的工作，收入很高，就因为他母亲的病，两人辞去工作，回到村里，陪伴着母亲。“太想念妈妈了，就随手写在了本子上。”张建荣说，没想到这封信被在自家小作坊打工的村民看到了，有村民将这封信发到网上，到处传阅，后来大家都知道他写了这一封信。

敬佩

他们睡医院走廊照顾母亲

听说张建荣夫妻俩放弃收入丰厚的工作，辞职回家照顾患癌母亲，村支书周国权说，村民们都很敬佩他们。

为了多陪陪母亲，张建荣听从了医生的建议，陪母亲在南京化疗，他和妻子轮流服侍。为了省钱，两人夜里就睡在医院的走廊里。张建荣说，经过半年的化疗，母亲的病情有所稳定，他们回到了鲁垛镇，在卫生院保守治疗。

三新村村民张跃华说，当年

张建荣带着母亲从南京回到村里，村民们差点没认出他来，张建荣原来有150多斤，半年时间就瘦了30多斤。“她做饭喂饭，帮妈妈擦洗身体。”张建荣说，这几年，他很感激妻子的付出，连病房的病友都说，媳妇比女儿照顾得还好。

每年的治疗费不菲，为了贴补家用，张建荣在村里办了一个生产旅游用品配件的小作坊，维持着家里的开支和治疗费用。

独白

不后悔陪伴了母亲最后6年

71岁的村民屈顺华说，当时，医生说张建荣的母亲顶多活两三年，没想到最后活了6年，“这或许与他们夫妻平时照顾得好有一定的关系。”

2018年正月，张建荣端着茶水喂母亲，母亲却紧闭着嘴不肯喝，抬手让他喊父亲过来，还让张建荣离远一些。“临走的最后时刻，她非要我戴口罩才能靠近她，怕传染给我。”张建荣想起当时的一幕就非常心酸，临终时的母亲还在为他们着想。还好，母亲当时走得很安详。

“我们不后悔，我们陪伴了

母亲最后的6年。”张建荣说，母亲将他拉扯大不容易，他希望能陪伴母亲更久一些。

一封“写给天堂妈妈的信”感动着乡邻，鲁垛镇政府听说张建荣夫妻俩的事迹后，特地制作了一个小视频，在全镇村干部会上播放，称赞他们是不离不弃的好儿女。鲁垛镇三新村还将他们的事迹张贴在村墙报栏里，号召村民学习他们的孝举。

2019年6月，鲁垛镇党委、政府表彰张建荣为“三和六好——好儿女”，号召全镇人民学习他们的孝举。



张建荣和妻子王成章

舒服。张建荣连夜搭上回宝应的车，第二天一早就带母亲去县医院检查。拍片、验血……一番检查后，医生悄悄地将张建荣拉到一旁：“你母亲的情况有点严重，食道癌晚期！”

听医生这么一说，张建荣瘫倒在地上，他难以接受这样的事实，当年母亲才53岁。医生扶起他说：“你们家人要坚持住，以后多陪陪她！”

话，我那时已是技术骨干，还想着再苦几年买套房子。”王成章说，接到丈夫的电话后，她跟丈夫说，想办法先给婆婆治病。

弟弟是老师，平时工作较忙，给母亲治疗，总要有谁照顾。思前想后，张建荣最终作出了决定——辞职回家陪母亲。听说丈夫要辞职，王成章二话不说，也从公司辞了职。“钱以后还可以赚，我们回去多陪陪妈！”张建荣当时听完妻子的话，眼泪止不住掉下来。

震惊

母亲被查出食道癌晚期

2012年，张建荣夫妻俩在上海打工，两人一年的总收入达30万左右，当时生活过得有滋有味。“如果继续呆在上海，收入肯定不止这个数。”张建荣说，当时妻子王成章业务突出，已经升任部门主管，两人的收入在打工人群中已经不低了。

当年11月，正在上班的张建荣接到了弟弟的电话，说母亲身体不

孝道

夫妻俩辞职回乡陪母亲

“我还幻想着这是误诊。”张建荣说，他找弟弟商量，弟弟也接受不了这样的结果。兄弟俩商议后，将母亲带至南京复查，确诊结果打破了他们的幻想，“确实是晚期食道癌，时日真的不会多。”

医生告诉张建荣兄弟俩，如果不治疗，他们的母亲可能只能活一年；如果采取化疗等治疗措施，可能再多活个两三年。

心情低落的张建荣给妻子王成章打了一个电话，“他给我打了个电

特别支持

中国银行扬州分行
中国建设银行扬州分行
交通银行扬州分行
扬州市妇幼保健院
扬州东方医院

推选标准

人物事件发生在2019年度，或者人物长期投身于某一事件，引起社会广泛关注。以感动公众、感动中国为主题，推选人物须具备以下一种或几种特点：好人好事、帮助他人；爱岗敬业、勇于创新，在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹；孝老爱亲，在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲，打动人心；自强不息，以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值取向及时代精神；关注社会热点问题，以个人或团队的力量推动社会进步。

互动方式

热线：拨打感动热线96060，告诉我们你身边的感动人物或故事。

电子邮件：你可以写下他们的故事发送给我们，发送邮件至 gan-dongjiangsu2019@163.com，并留下你的联系方式。

ZAKER南京：下载“ZAKER”手机App，订阅“快快南京”频道，关注人物故事及活动进展。评选开始后，你还可以为心中最温暖的TA点赞投票。

微信：关注“现代快报”微信公众号，将你想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们，并留下你的联系方式。